

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2020 PUICA VASILE

Conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, întocmesc prezentul raport de activitate pe anul 2020, în calitate de vicepreședinte al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în mandatul 2016 - 2020 și de consilier județean în mandatul 2020 - 2024.

Conform prevederilor Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.14 din 25.01.2017 am fost ales Vicepreședinte al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, din formațiunea politică Partidul Social Democrat.

La data de 27 septembrie 2020 au avut loc alegerile pentru autoritățile administrației publice locale și am fost ales consilier județean în Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, mandat validat de către Tribunalul Bistrița-Năsăud, în condițiile legii. Prin Ordinul nr.306 din 26.10.2020 al Prefectului județului Bistrița-Năsăud s-a constatat îndeplinirea condițiilor legale de constituire a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud iar în data de 26.10.2020 am participat la ședința privind ceremonia de constituire a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Activitatea pe care mi-am desfășurat-o în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în anul 2020, în calitate de Vicepreședinte, a fost în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și a Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.40/2012 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, cu modificările și completările ulterioare, până la data de 24 septembrie 2020, când a fost aprobată Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.93/2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, care a abrogat Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.40/2012.

Activitatea în ședințele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

În cursul anului 2020, Consiliul Județean Bistrița-Năsăud s-a întrunit în 22 ședințe, din care 11 ședințe ordinare și 11 ședințe extraordinare.

În perioada 29.01.2020-26.02.2020, au avut loc 2 ședințe ordinare ale consiliului județean și 1 ședință extraordinară, care s-au desfășurat cu prezența fizică a consilierilor județeni la sediul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Ulterior, ținând cont de faptul că la data de 16.03.2020 a fost instituită starea de urgență pe teritoriul României prin Decretul Președintelui României nr.195/2020, de evoluția epidemiologică la nivelul teritoriului României, de prognozele de creștere a numărului de cazuri de infectare cu virusul SARS-CoV-2, precum și de măsurile instituite prin Hotărâri ale Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență și prin Hotărâri de Guvern, la nivelul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud s-a impus luarea unor măsuri excepționale, alternative de desfășurare a ședințelor Consiliului Județean Bistrița-Năsăud prin mijloace electronice de comunicare, utilizând o platformă online de videoconferință conform unei proceduri aprobate prin Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.20/2020. Astfel, am participat la ședințele consiliului județean din următoarea perioadă prin utilizarea unei platforme de videoconferință, excepție făcând ședințele consiliului județean din data de 06.10.2020 și 17.12.2020, care s-au desfășurat în prezența fizică a consilierilor județeni.

În domeniile în care am fost delegat, am inițiat un număr de 6 proiecte de hotărâri, care au fost adoptate în plenum Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Pentru ședințele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud m-am documentat din materialele puse la dispoziție de aparatul de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, am participat la ședințele de comisii pentru a vota în cunoștință de cauză proiectele propuse.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.114 din 30.10.2020 s-a aprobat organizarea unui număr de 5 comisii de specialitate ale Consiliului Județean Bistrița-Năsăud. Am fost ales membru în Comisia de administrație, care are competență în următoarele domenii: administrație publică locală, organizarea și funcționarea consiliului județean, protecție socială, ordine publică, drepturi și libertăți cetățenești, evidența persoanelor, situații de urgență.

Activitatea privind coordonarea structurilor din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, delegate de Președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

În calitate de Vicepreședinte, în coordonarea Direcției economice am asigurat elaborarea și fundamentarea bugetului de venituri și cheltuieli al județului Bistrița-Năsăud, modificarea și rectificarea acestuia, ori de câte ori s-a considerat necesar, întocmirea și actualizarea în funcție de rectificările bugetare intervenite a programului anual al investițiilor publice, aprobarea taxelor locale și a taxelor speciale aflate în domeniul de competență al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, asigurarea suportului pentru întreținerea și funcționarea aparatului de specialitate.

Politica bugetară avută în vedere, ca și celelalte componente ale politicii macroeconomice, au vizat realizarea unei creșteri economice semnificative și

asigurarea echilibrului posibil între resursele disponibile și cheltuielile necesare a se efectua.

Prioritățile pentru perioada de raportare cu privire la politicile bugetare au fost în principal axate pe:

- a) susținerea politicilor din domeniile:
 - protecție socială;
 - învățământ;
 - sănătate;
 - apărare națională;
 - ordine publică și siguranță națională;
 - transporturi;
 - mediu;
- b) dezvoltarea și modernizarea infrastructurii județene, drumuri județene, apă-canal;
- c) ajustarea cheltuielilor bugetare la cheltuielile reale de acumulare a veniturilor la buget și obținerea unei stabilități bugetare;
- d) continuarea sistemului de programare bugetară prin fundamentarea bugetului și alocarea fondurilor publice pe bază de programe.

Pentru fiecare prioritate menționată mai sus, obiectivele avute în vedere s-au referit la asigurarea fondurilor necesare finanțării în condiții adecvate a instituțiilor publice aflate în subordonarea/finanțarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, sprijinirea realizării obiectivelor de investiții propuse la nivelul județului Bistrița-Năsăud, asigurarea unei fundamentări cât mai clare și detaliate a bugetului.

Rezultatele obținute ca urmare a punerii în practică a politicilor bugetare în anul 2020 s-au reflectat în asigurarea cheltuielilor pentru finanțarea activităților care se desfășoară atât la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, cât și la nivelul instituțiilor aflate în subordonarea/coordonarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Politicile bugetare au fost puse în aplicare prin bugetul de venituri și cheltuieli al județului Bistrița-Năsăud, care este format din:

- a) Bugetul local al Județului Bistrița-Năsăud;
- b) Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii.

Bugetul de venituri și cheltuieli s-a întocmit pe titluri de cheltuieli, articole și alineate atât pentru secțiunea de funcționare cât și pentru secțiunea de dezvoltare.

Activitatea în domeniul educației și științei

Unitățile de învățământ special din județul Bistrița-Năsăud sunt: Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr.1 Bistrița, Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr.2 Bistrița, Centrul Școlar de Educație Incluzivă "Lacrima" Unirea Bistrița, Centrul Școlar de Educație Incluzivă Beclean, Școala Profesională Specială „Sfânta Maria” Bistrița din județul Bistrița-Năsăud, fiind coordonate,

monitorizate, evaluate de către Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Bistrița-Năsăud și au ca obiectiv general instruirea, educarea, recuperarea și integrarea socială a copiilor și elevilor cu cerințe educative speciale.

Obiectivele urmărite în coordonarea unităților de învățământ special din județul Bistrița-Năsăud pe parcursul anului 2020 au fost:

- a) Implementarea politicilor educaționale naționale cu scopul asigurării cadrului adecvat pentru o educație specială și specializată de calitate.
- b) Menținerea unei culturi organizaționale performante prin promovarea valorilor educației incluzive.
- c) Asigurarea unui management flexibil la nivelul școlii în perspectiva realizării egalității șanselor în educație, a reducerii absenteismului, abandonului școlar, părăsirii timpurii a școlii și îmbunătățirea rezultatelor școlare și socio-comportamentale ale elevilor.
- d) Adoptarea strategiilor inovative și creative în cadrul procesului instructiv-educativ și creșterea nivelului de obiectivitate și fidelitate a evaluării elevilor.
- e) Creșterea responsabilității fiecărui profesor față de actul didactico-terapeutic susținut.
- f) Monitorizarea procesului educațional în vederea asigurării succesului școlar și formării abilităților de viață ale elevilor cu cerințe educaționale speciale.
- g) Dezvoltarea competențelor de utilizare a tehnologiei informației și a comunicațiilor precum și utilizarea acesteia ca instrument de învățare.
- h) Facilitarea participării cadrelor didactice la cursuri de formare continuă și perfecționare în vederea îmbunătățirii calității procesului instructiv-educativ.
- i) Dezvoltarea parteneriatelor educaționale școală-părinți, administrație publică locală, comunitate, agenți economici, sindicate, O.N.G.-uri.
- j) Atragerea de resurse de finanțare și gestionarea eficientă a celor existente.

Obiectivul serviciului educațional oferit de aceste instituții în anul 2020 a fost ajutarea copiilor/elevilor cu deficiențe (intelectuale, senzoriale, socio-afective și de comportament), astfel încât să se atingă nivelul maxim posibil de dezvoltare individuală, cât mai aproape de dezvoltarea normală, adoptând o abordare globală și individualizată (prin identificarea tuturor capacităților și disponibilităților cognitive, de limbaj, psihomotorii, afectiv-relaționale și social-adaptativ existente sau potențiale). Creșterea calității în educație prin deschiderea către valorile europene și formarea de competențe permissive unei integrări socio-profesionale de succes a elevilor școlarizați în instituțiile

de învățământ special constituie elemente care stau la baza întregii activități școlare.

Activitatea în domeniul culturii am realizat-o prin coordonarea instituțiilor de cultură din subordinea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud, Biblioteca Județeană „George Coșbuc” Bistrița-Năsăud și Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud, care asigură punerea în practică a politicilor publice în domeniul culturii din județ.

Activitatea în domeniul social

În conformitate cu prevederile art.170 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „consiliul județean este autoritatea administrației publice locale, constituită la nivel județean pentru coordonarea activității consiliilor comunale, orășenești și municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes județean”, iar conform art.173 alin.(5) lit.b) „în exercitarea atribuțiilor prevăzute la alin. (1) lit. d), respectiv atribuții privind gestionarea serviciilor publice de interes județean, consiliul județean asigură, potrivit competențelor sale și în condițiile legii, cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor publice de interes județean privind serviciile sociale pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor vârstnice, a familiei și a altor persoane sau grupuri aflate în nevoie socială”.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud este principalul furnizor public de servicii sociale din județul Bistrița-Năsăud, asigurând furnizarea serviciilor de asistență socială prin intermediul structurilor aflate în subordinea acesteia, înființate cu scopul deservirii persoanelor ce se regăsesc la un moment dat în nevoie socială.

În coordonarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud am avut în vedere aplicarea politicilor sociale în domeniile specifice de activitate, urmărindu-se acordarea de servicii de asistență socială cu caracter primar și specializate pentru protecția copilului, servicii de asistență socială specializate pentru persoanele cu dizabilități, servicii sociale pentru persoanele vârstnice, precum și pentru alte categorii de beneficiari care au intrat în atenția instituției și care pot fi incluse în categoria de persoane vulnerabile la nivelul județului Bistrița-Năsăud.

Activitatea în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, organism consultativ, fără personalitate juridică, își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și a prevederilor Hotărârii Guvernului nr.787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al autorității teritoriale de ordine publică, în interesul comunității, având ca obiectiv principal asigurarea bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează.

Conform prevederilor Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 19 din 16.02.2017 pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.105/2016 privind desemnarea reprezentanților Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică și a Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.118/2016 privind validarea nominală a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică, am fost desemnat și validat ca reprezentant al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică.

Prin Hotărârea Autorității Teritoriale de Ordine Publică nr.2 din 22.02.2017 am fost ales Președinte al Autorității Teritoriale de Ordine Publică.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Bistrița-Năsăud, în colaborare cu Inspectoratul de Poliție Județean Bistrița-Năsăud, a organizat și desfășurat activități specifice la nivelul județului Bistrița-Năsăud prin care s-a urmărit modul de asigurare a ordinii și liniștii publice, creșterea gradului de siguranță a persoanei, sporirea eficientizării serviciului polițienesc, atragerea în colaborare a ONG-urilor cu atribuții în domeniul siguranței publice.

Pentru realizarea atribuțiilor prevăzute de lege, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică și-a desfășurat activitatea în plen și în comisii de lucru.

Pe parcursul anului 2020 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Bistrița-Năsăud s-a întrunit în 9 ședințe, din care 3 ședințe ordinare și 6 ședințe extraordinare, la convocarea președintelui Autorității Teritoriale de Ordine Publică. În desfășurarea ședințelor s-au respectat procedurile prevăzute în art.11 din Hotărârea Guvernului nr.787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al autorității teritoriale de ordine publică.

În cadrul ședinței ATOP din data de 29 ianuarie 2020, a fost *adoptată hotărârea privind aprobarea Planului Strategic pentru asigurarea bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din județul Bistrița-Năsăud în anul 2020.*

Obiectivele principale ale Planului Strategic au fost:

a) creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățeanului atât în mediul rural, cât și în mediul urban;

b) asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice, precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene;

c) asigurarea resurselor umane, a mijloacelor materiale și financiare necesare dezvoltării și menținerii capacității operaționale a Poliției Române.

Având în vedere instituirea stării de urgență pe teritoriul României, potrivit Decretului Președintelui României nr.195/2020 și ulterior al stărilor de alertă, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică și-a desfășurat ședințele în regim de videoconferință, începând cu luna martie a anului 2020.

În contextul pandemiei de Covid-19 au fost dezbătute și discutate în cadrul fiecărei ședințe ATOP problemele și măsurile impuse pentru combaterea și prevenirea răspândirii virusului. În cadrul acestor ședințe au fost prezentate materiale privind combaterea și răspândirea pandemiei de Covid-19 de către Inspectoratul de Poliție Județean Bistrița-Năsăud, Inspectoratul Județean de Jandarmi Bistrița-Năsăud și Inspectoratul pentru Situații de Urgență Bistrița al județului Bistrița-Năsăud.

De asemenea, în ședințele ATOP au fost analizate măsurile privind protecția civilă instituite prin Inspectoratul pentru Situații de Urgență.

Înainte de începerea anului școlar 2020-2021, s-au analizat măsurile întreprinse și stadiul de pregătire a instituțiilor școlare din județ, în contextul pandemiei de Covid-19.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică în colaborare cu Inspectoratul de Poliție Județean Bistrița-Năsăud, Inspectoratul Județean de Jandarmi Bistrița-Năsăud, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Bistrița al județului Bistrița-Năsăud și Poliția Locală a municipiului Bistrița a organizat și desfășurat activități specifice la nivelul județului Bistrița-Năsăud prin care s-a urmărit modul de asigurare a ordinii și liniștii publice și creșterea gradului de siguranță a persoanei.

Dezbaterile din ședințele Autorității Teritoriale de Ordine Publică au fost consemnate în procesele-verbale de ședință iar toate documentele au fost arhivate, prin grija secretariatului executiv.

Mandatul ca membru al autorității teritoriale de ordine publică a fost până la data de 27 septembrie 2020 când au avut loc alegerile pentru autoritățile administrației publice locale, urmând ca după alegerile locale să fie desemnată o altă componentă pentru o perioadă de 4 ani.

La baza activității mele a fost și va rămâne principiul promptitudinii, al transparenței și al seriozității. Astfel, toate activitățile mele au avut scopul de a reprezenta cu conștiinciozitate interesele fiecărei categorii sociale, în condițiile legii.

**CONSILIER JUDEȚEAN,
VASILE PUICA**